

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Kisszállás Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2018. szeptember 17-én 18.00 órai kezdettel a Művelődési Ház nagytermében megtartott közmeghallgatással egybekötött üléséről.

JELEN VANNAK: Kispál István polgármester
Urlauberné Horváth Éva alpolgármester
Csiszár Csaba jegyző
Benedek János, Ceglédi Zoltánné dr., Malustyik László,
Dr. Muskó Zsolt – képviselők,
Barta Attiláné jegyzőkönyvvezető,
a lakosság részéről 21 fő.

Távol maradt: Rozsnyai Attila képviselő

Kispál István: Tisztelettel köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a 7 fő testületi tagból 6 fő jelen van, így az ülés határozatképes.

Az ülést megnyitja.

Javasolja, hogy a megjelenteknek, hogy a meghívóban szereplő napirendet tárgyalják meg.

A Képviselő-testület egyhangú szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi napirendet fogadja el:

N A P I R E N D I J A V A S L A T

1. Tájékoztató Kisszállás Község Önkormányzata 2018. évi munkájáról
Előadó: Kispál István polgármester
2. Önkormányzati pályázatok megvalósulásáról
Előadó: Kispál István polgármester
3. Tájékoztató a 12.000 Ft-os fűtési támogatásról
Előadó: Kispál István polgármester

4. Tanulmányi ösztöndíj pályázat lehetőségéről (EFOP-3.9.2-16-2017-0004)
Előadó: Kispál István polgármester
5. A szociális támogatások rendszeréről 2018. évben (iskoláztatási támogatás, lakhatási támogatás, szociális tűzifa)
Előadó: Kispál István polgármester

NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA

1. Tájékoztató Kisszállás Község Önkormányzat 2018. évi munkájáról

Kispál István: Elmondja, hogy az A Képviselő-testület 2018. február 23-án az 1/2018.(II.23.) ÖK rendeletével elfogadta az Önkormányzat, valamint a Polgármesteri Hivatal a Művelődési Ház és Könyvtár valamint a Napraforgó Óvoda, mint önállóan működő és gazdálkodó szerveinek és az önállóan működő intézményeinek 2018. évi költségvetését.

Az Önkormányzat költségvetésében került megtervezésre, a kötelező önkormányzati feladatok ellátásához kapcsolódó kiadásokat (közvilágítás, egészség ivóvízellátás, helyi közutak, köztemető fenntartása stb.), valamint az intézményekhez nem kapcsolódó feladatok bevételeit és kiadásait (védőnői szolgálat, fogászati ellátás, szociális étkeztetés, tanyagondnoki szolgálat). Itt terveztük meg továbbá a központi költségvetésből folyósított állami támogatásokat, helyi adókat, illetve egyéb támogatásokat is.

Az Önkormányzat továbbra is intézményfinanszírozás keretében biztosítja az önállóan gazdálkodó, valamint a részben önállóan gazdálkodó intézményei működéséhez szükséges forrásokat.

A 2018. évi költségvetés tervezésének alapja a 2017. évihez képest jelentősen nem változott.

Az önkormányzatok központi támogatása továbbra is „feladatfinanszírozással” történik.

Az év során nem változott az önkormányzat kötelező, illetve önként vállalt feladatai sem, az intézményeinket is változatlan formában működtettük.

A Képviselő – testület által elfogadott eredeti költségvetést az év során kétszer alkalommal módosítottuk.

A bevételi főösszeg a különböző közfoglalkoztatási formák támogatásával, a központi költségvetésből folyósított támogatások pótelőirányzataival (szociális ágazati pótlék, kulturális ágazati pótlék, 2017. évi bérkompenzáció, könyvtári és közművelődési érdekeltség-növelő támogatás, megemelkedett polgármesteri illetmény támogatása), valamint a fejlesztési pályázatokon elnyert bevételeivel növekedett. A **központi költségvetésből származó központi támogatások** a vonatkozó kormányrendeletben foglalt szabályok szerinti megfelelő ütemezésben érkeztek meg az önkormányzat számlájára, összességében 87.894.516 Ft összegű központi támogatást kaptunk. Az év során két alkalommal – májusban és októberben – van lehetőség módosítani a központi támogatások igénylését a feladatmutatók változása miatt.

Az **államháztartáson belülről kapott egyéb működési célú támogatások** között a védőnői szolgálat és a fogorvosi alapellátás OEP finanszírozása, a különböző közfoglalkoztatási programok támogatása, a területalapú támogatás, a Halasi Többcélú Kistérségi Társulás keretein

belül működő Szociális Szolgáltató Központ 2017. évi elszámolásából Önkormányzatunknak visszajáró összeg, valamint a Bethlen Gábor Alapból a fafaragó tábor megrendezéséhez elnyert támogatás került betervezésre.

Betervezésre került a 3 utca, 3 útszakasz felújítására 56 millió forint, illetve a Petőfi utcai orvosi rendelő felújítására 28.043.096 Ft elnyert támogatás, mely támogatásokat Önkormányzatunk meg is kapott.

Az óvodafejlesztés és a konyhafelújítás pályázati támogatásai 140 millió forint összegben megérkeztek az Önkormányzat részére.

A pályázati támogatásból megvalósuló beruházások, felújítások még nem kezdődtek meg.

Tárgyi eszköz beszerzésre 1.288.210 Ft + áfa összeget költött Önkormányzatunk, melyből a közfoglalkoztatási program keretében öntöződobot és szivattyút vásároltunk 1.367 e Ft, kutya chip olvasót 24 e Ft, illetve a fogászat részére fóliahegesztőt 139 e Ft összegért.

Az iparterület fejlesztéséhez az Önkormányzat megvásárolta továbbá az 508 hrsz-ú, Kisszállás Tavasz u. 1/C. szám alatt található, 3.034 m² területű, kertet 1.200.000 Ft-ért. A központi költségvetésből folyósított központi támogatások az önkormányzat bankszámlájára érkeznek a nettó finanszírozás keretében, ezért az intézmények intézményfinanszírozás formájában kapják meg kiadásaik fedezetére a támogatásokat.

Félévkor a rendeleten keresztül vezetett változások után a felhasználható szabad tartalék keret **10.058.261 Ft.**

A napirendi ponttal kapcsolatban kérdés nem hangzott el.

A Képviselő-testület és a jelenlévő lakosság tudomásul vette az önkormányzat 2018. évi munkájáról szóló tájékoztatót.

Kérdés észrevétel nem hangzott el.

2. Tájékoztató az Önkormányzati pályázatok megvalósulásáról

Kispál István: Tájékoztatóként elmondja milyen pályázatok benyújtásáról döntött a Képviselő-testület, melyek azok a pályázatok, amelyek már támogatásban részesültek, továbbá melyek azok, amelyek megvalósítása már folyamatban van. Először a TOP-os pályázatokat említené:

TOP-1.1.1-15 Ipartelep fejlesztés,

- Gyakorlatilag a volt „PUKI” épületek felújítása eredményeként valósulna meg az ipartelep fejlesztés, amelyhez 2006 évben vásárolt az önkormányzat területet a felújításra váró épületekkel együtt. A fejlesztés 151 millió forintból valósulhat meg, a támogatás feltétele, hogy az épületeknek 3 éven belül minimum 50 %-ban biztosítani és igazolni kell a kihasználtságát.

TOP-1.1.2-16 Inkubátorházak fejlesztése

- ebből a pályázati forrásból próbál az önkormányzat az önkormányzati nonprofit kft részére fabrikettáló gépsort vásárolni, annak érdekében, hogy az imént említett kihasználtság biztosított legyen. Az elnyerhető támogatás 40 millió forint. A gépsor munkába állítása 2-3 fő folyamatos foglalkoztatását eredményezheti.

TOP-4.2.1-16 Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának fejlesztése - Konyhafejlesztés

- Az önkormányzati konyha apróbb felújítások mellett működik már hosszú ideje. Azt ígérhetem, hogy hamarosan 60 millió forintból egy átfogó felújítás valósulhat meg, amely kiterjed néhány fontosabb eszköz beszerzésre is. A konyhán naponta 300 adag étel készül, fontos, hogy a korszerűsítés megtörténjen mielőbb.

TOP-1.4.1-16 A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével - Óvoda felújítás, bővítés

- Többek előtt ismert lehet, hogy bizonyos feltételek fennállása esetén az önkormányzatoknak kötelező feladata lesz 2018. december 31-ig bezárólag a bölcsődei szolgáltatás valamely formáját biztosítani. A Képviselő-testület döntött arról, hogy ezt a feladatot úgy kívánja ellátni, hogy a település óvoda intézményében mini bölcsődei csoportot alakít ki, ezzel együtt mintegy 80 millió forintból megújulhat az épület. A projekt támogatási igénye befogadásra került.

TOP-5.3.1-16 Helyi identitás és kohézió fejlesztése (konzorciumi formában)

- Az említett pályázat keretében a település helytörténete kerülne átfogóan kidolgozásra, hiszen a II. világháború utáni településtörténet még nem került feldolgozásra. Kedvező döntés esetén a Kisszállás községet megillető támogatás 3.551.382 Ft lehet, amelyből úgy gondolja, hogy egy tartalmas kiadvány születhet majd.

EFOP pályázatok

EFOP-3.9.2-16-2017-00004 Humán kapacitások fejlesztése a kiskunhalasi járásban. A projekt kapcsán az óvoda, a művelődési ház, az iskola és az önkormányzat támogatást kap olyan kompetencia-fejlesztő programok megvalósításához, amelyek közép és hosszú távon segíteni fogják a településen élőket. Az esélyegyenlőség szem előtt tartásával a hátrányos helyzetből adódó problémák kezelése a kiemelt cél.

EFOP-1.5.3-16-2017-00011 Humán szolgáltatások fejlesztése a kiskunhalasi járásban - Esélyteremtés a humán szolgáltatásokban

Kiemelt cél a kulturális és társadalmi tőke, továbbá az egyéni és közösségi cselekvőképesség fejlesztése, melynek eredményeképpen a településeken élők fel- és megismerik településük emberi, szellemi, tárgyi, környezeti értékeit, tudatosulnak bennük saját személyes és szűkebb közösségük emberi, tudás- és képességbeli értékei, és alkalmassá válnak a környezetükben és önmagukban rejlő erőforrások fejlesztési, fejlődési célú tudatos alkalmazására.

Belterületi utak felújítása: hazai forrású támogatással 3 útszakasz aszfaltozása, + 3 utca kőzúzalékos alappal feltöltésére kerül sor 56.000.000 Ft összegből. Ehhez önerőre is szükség van, melynek összege 101.883 Ft.

Orvosi rendelő felújítása: ez is hazai forrású támogatás 28.043.096 Ft a támogatási összeg, ehhez is szükséges az önerő melynek összege 1.475.952 Ft. A rendelő felújítását reményeink szerint december végére befejezik és januártól már az új rendelőben tudnak dolgozni az orvosok.

A napirendi ponttal kapcsolatban több kérdés nem hangzott el.

A Képviselő-testület és a lakosság elfogadta és tudomásul vette az önkormányzat a Terület- és Településfejlesztési pályázatokról kapcsolatos általános tájékoztatóját.

3. A 12.000 Ft-os fűtési támogatásról

Kispál István: Elmondja, hogy A július 27-i 1364/2018-as Kormány-határozat alapján természetbeni támogatást kap minden, **a téli rezsicsökkentésben eddig nem részesülő**, nem vezetékes gázzal vagy távhővel fűtő háztartás. A cél az, hogy azokhoz a családokhoz is megérkezzen a téli rezsicsökkentés, akik olyan településen élnek, ahol ugyan van kiépített gáz- vagy távhőhálózat, de az ő utcájukba, házukba valamilyen oknál fogva még nincs bekötve, ezért mással, például fával, szénnel fűtenek. A döntés alapján háztartásonként egy darab igénybejelentés nyújtható be a helyi önkormányzatnál, legkésőbb 2018. október 15. napjáig, amely határidő elmulasztása jogvesztő. A lakott külterületi ingatlanokhoz kiküldésre került az igénybejelentő lap, esetükben nem kell vizsgálni, hogy kaptak-e a vezetékes gáz használata kapcsán támogatást. A belterületi ingatlanok jelentős része használ vezetékes gázt. Az ő gázszámlájukban március-április hónapban a 12.000 forintos támogatás jóváírása megtörtént. A többi háztartás támogatási igényét most tudja benyújtani, a szükséges nyomtatvány a polgármesteri hivatal előterében, valamint a www.kisszallas.hu honlapon elérhető.

Az igénybejelentő nyilatkozaton rögzíteni szükséges az igényelt fűtőanyag fajtáját (tűzifa, szén, propán-bután palackos gáz, propán-bután tartályos gáz, fűtőolaj, pellet/brikett), amely később nem módosítható. Az igénylő személynek az adott háztartás a bejelentett lakhelye, vagy a bejelentett tartózkodási helye. Az igény jogosultságát a katasztrófavédelem is ellenőrizheti. A rosszhiszemű igénylővel szemben a katasztrófavédelem vizsgálati lapja alapján az önkormányzat szabálysértési, vagy – minősítő körülmény fennállása esetén – büntetőeljárást kezdeményez. Az igényeket a Belügyminisztérium októberben összegzi és a kormány elé terjeszti, majd a szükséges pénzügyi forrást az önkormányzatok részére utalja és tájékoztatja azokat a szükséges eljárásról. Az önkormányzatok fognak gondoskodni a háztartásonként 12 ezer forint értékű tüzelőanyag (pl. fa, szén) biztosításáról. Az igénylők a téli fűtési szezonban vehetik majd át a tüzelőanyagot. Az önkormányzatok feladata lesz majd kiválasztani azokat a vállalkozásokat, ahol az igényelt fűtőanyag a meghatározott határidőn belül átvehető. Ennek határidejét a támogatásról szóló Korm. határozat rögzíti majd. Az igénybejelentéssel érintettek részére az önkormányzat olyan hivatalos igazolást állít ki, amely tartalmazza az igénybejelentő adatait és alkalmas az igényjogosultság igazolásra. A határidőig át nem vett fűtőanyagokra jutó támogatásrészt az önkormányzat a támogatói okiratban foglaltak szerint visszafizeti a központi költségvetés javára.

A Képviselő-testület és a lakosság elfogadta és tudomásul vette a 12.000 Ft-os fűtési támogatásról szóló általános tájékoztatóját.

4. Tájékoztató a tanulmányi ösztöndíj pályázat lehetőségéről (EFOP-3.9.2-16-2017-0004)

Kisszállás Község Önkormányzata az EFOP-3.9.2-16-2017-00013 „**Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben – kedvezményezett térségek**” című pályázat szerint Ösztöndíjpályázatot írt ki a hátrányos helyzetű vagy halmozottan hátrányos helyzetű szociálisan rászoruló fiatalok általános iskolai, középiskolai oktatásban vagy felsőfokú oktatásban résztvevő diákok oktatásához való hozzáféréseinek javítására. A projekt tevékenységeinek - közöttük az ösztöndíj programnak - köszönhetően remélhetőleg csökken a korai iskolaelhagyók és a végzettség nélküli iskolaelhagyások száma, ezáltal a program hozzájárul a társadalmi felzárkózáshoz, emelve a hátrányos helyzetű emberek munkaerőpiacra való bekapcsolódásának esélyeit.

Kisszállás tekintetében a pályázatba bevonható tanulók: általános iskolás hátrányos helyzetű tanuló **44** fő ebből - 26 fő alsó, 18 fő felső tagozatos. Középiskolai tanulmányokat **15** fő végző (gimnázium, szakközépiskola, szakiskola, szakmunkásképző) Felső oktatásban 2 fő vesz részt.

Az önkormányzat a 2018. évi költségvetésében a szociális tanulmányi ösztöndíjra felosztható keretet 2.500.000 Ft-ban határozta meg. A támogatás 5 hónapra, havonta minimum 5.500- maximum 12.500 forint közötti összegben került meghatározásra. Pályázati feltétel – kisszállási állandó lakcím, igazolt tanulói jogviszony, általános iskolában legalább 3,50-es, középiskolában 3,25-ös, felsőoktatásban 3,00-as előző félévi tanulmányi eredmény, hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetről szóló határozat. Az ösztöndíj megítéléséről a Humánpolitikai Bizottság dönt, amely szociális szempontokat is mérlegelhet, tanulmányi versenyen, sportversenyen elért eredményt elismerhet. Az elnyert ösztöndíj egyösszegben átutalással került folyósításra.

2017/2018. tanév eredményei alapján 36 tanuló részesült ösztöndíjban.

A napirendi ponttal kapcsolatban kérdés nem hangzott el.

A Képviselő-testület és a lakosság elfogadta és tudomásul vette az önkormányzat tájékoztatóját.

5. Tájékoztató a szociális támogatások rendszeréről 2018. évben (iskoláztatási támogatás, lakhatási támogatás, szociális tűzifa)

Kispál István: Az önkormányzati támogatásokról ad röviden tájékoztatást. Ebben az évben is igényelhető szeptember 1-től az iskoláztatási támogatás. A támogatással azoknak a családoknak kíván segítséget nyújtani az önkormányzat, akik nem jogosultak gyermekvédelmi kedvezményre és ezáltal nem részesülnek ingyenes vagy kedvezményes étkeztetésben. A támogatás mértéke, alacsony fokú oktatásban résztvevő esetén, 12.000 Ft/fő, közép fokú oktatásban résztvevő esetén, 18.000 Ft/fő, felső fokú oktatásban résztvevő esetén 25.000 Ft/fő. A támogatást december 15-ig lehet igényelni a polgármesteri hivatalban.

A következő támogatási forma, melyet nagyon sokan igénybe vesznek, ez a lakhatási támogatás. A kérelmeket **október első napjától folyamatosan** lehet már benyújtani, mert a támogatást október 15-től április 15-ig terjedő időszakra lehet megállapítani. A jogosultság a kérelem benyújtása hónapjának első napjától állapítható meg. A támogatás mértéke havi 4.500 Ft. A támogatás igényléséhez szükséges feltételekről a polgármesteri hivatalban lehet érdeklődni.

A harmadik fontos és széles körben népszerű támogatási forma a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatás. Önkormányzatunk ebben az évben is a Belügyminisztériumhoz nyújtott be támogatási kérelmet. A Belügyminisztérium az igényt elbírálva **198 m³** továbbá az előző évi támogatás kiegészítéseként **43 m³** keménylombos akác, celtisz, bálványfa valamint vadgyümölcs szociális célú tűzifa beszerzéséhez biztosított támogatást.

A Képviselő-testület rendeletében foglaltak szerint állapít meg települési támogatás formájában szociális célú tűzifa támogatást, a szociálisan rászorult kérelmező személyeknek. Feltételei, hogy a háztartásban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200 %-át 57.000 Ft-ot, egyedül élő valamint gyermekét egyedül nevelő kérelmező esetében a 250 %-át, azaz 71.250 Ft-ot, valamint a lakásban legalább egy vegyes tüzelésre alkalmas berendezés van.

A Képviselő-testület és a lakosság elfogadta és tudomásul vette az önkormányzat tájékoztatóját.

Kispál István: Kéri, akinek kérdése van a napirendipontokhoz, vagy bár milyen közérdekű témához akkor kéri, hogy tegye fel kérdéseit, mondja el problémáit.

H o z z á s z ó l á s :

Miksz János: Kérdezi, hogy a nagy bukszusokkal mi lesz, mit kívánnak tenni ez ügyben?

Miksz Jánosné: Kérdezi, a kint lévő tartozások, hogyan állnak az önkormányzatnál, és mit lehet tenni ezekkel az emberekkel, és mit tesz az önkormányzat ezeknek a tartozásoknak a behajtása érdekében?

Kispál István: A puszpáng moly megtámadta a bukszusainkat, a védekezést próbáltuk folyamatosan biztosítani, 5 alkalommal permeteztünk, de mivel közterületen vannak ezek a bokrok ezért csak éjszaka tudtuk permetezni. A javasolt és engedélyezett vegyszerek alacsony hatásfokúak. Tudomásul kell venni, hogy nem használhatunk erősebb és töményebb vegyszert. A fák élnek, szerencsére már a vegetációs időszak végén történt a fertőzés ezért a bokrok reményeink szerint kihajtanak. Igyekszünk mindent megtenni, hogy megmentjük ezeket az értékes bokrokat.

Császár Csaba: A tartozások behajtására különböző módszerek és lehetőségek vannak, melyre a törvény lehetőséget biztosít. Adótartozások behajtása történhet inkasszóval, letiltással, egy évet meghaladó gépjárműadó tartozás esetében a gépjárműnek a forgalomból való kivonásával. A képviselő testület élt már az adós lista közzétételének lehetőségével is, amelyre az adózás rendjéről szóló törvény ad felhatalmazást. A határidők mindenkire vonatkoznak, aki

késik a befizetéssel, annak terhére a késedelmi kamatok is felszámításra kerülnek. A bírósági végrehajtóval is szerződésben áll az önkormányzat. Az örökösök tekintetében is lehetőségünk van átterhelni a tartozást.

Miksz János: Kérdezi, hogy az önkormányzat bérletbe adott épületei folyamatosan romlanak, különösen az, amelyet a nemzetiségiiek használnak. Valamit tenni kéne a házak állagmegóvására. A másik a bagolyvár és a régi malom épülete, hullik a vakolat, az ablakok kitörve?

Kispál István: Folyamatban van a bagolyvár felújítása a tulajdonostársak összefogásával a tető javítása folyik. Szeretnénk az épületeket rendbe tenni, természetesen az önkormányzati tulajdonban lévőkét. Sajnos a többi magántulajdonban van. Ebben az ügyben csak az építési hatóság intézkedhet. A bisztrónál is a társtulajdonosokkal próbáljuk rendbe tenni, saját erőből, ez is folyamatban van. A tél előtt szeretnénk, ha a munkálatok befejeződnenek.

Somogyi János: Több kérdése is lenne a Képviselő-testülethez.

- Az idős embereknek segítségre lenne szükségük, úgy gondolja, hogy az önkormányzat feladata gondoskodni róluk, például a járdákról a hó eltakarítása, tisztántartása.

Kispál István: A járdák tisztántartása nem az önkormányzat feladata, kivétel a közintézmények előtti járda szakaszok. Ennek ellenére sokszor rendbe tesszük, segítünk tisztán tartani a járdákat, ahol csak lehet, mert a gyerekek iskolába jutása fontos. Ez általában csak a téli időszakra vonatkozik.

Egyébként az ingatlanal határos közterült tisztántartása az ott lakó feladata. Térítés nélkül nem tud vállalni az önkormányzat a fű és gáz nyírását és takarítását.


Miksz Jánosné: Az útpadkák nagyon magasak, veszélyesek, mikor lesznek javítva?

Kispál István: A csatornázáskor történt árok ásások miatt alakult ki ez a helyzet, de folyamatosan javítjuk őket a Rákóczi utcánál már láthatóan jó a helyzet.

Más napirendi pont nem lévén Kispál István polgármester az közmeghallgatást 20 óra 00 perckor berekesztette.


Kispál István
polgármester




Csíszár Csaba
jegyző